
Consiglio Comunale INT 317 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
STATO  DEL  PROGETTO  DI  RIQUALIFICAZIONE  DELLO  SCALO
VANCHIGLIA E MOTIVAZIONE DELL’ACCUMULO DI TERRA E DETRITI.

Il Consigliere comunale,

PREMESSO CHE

Lo Scalo Vanchiglia rappresenta un’area strategica per la città di Torino, oggetto da anni di proposte
di riqualificazione volte alla sua trasformazione in un polo urbano sostenibile e integrato nel tessuto
cittadino.

Sono stati annunciati diversi progetti di recupero, tra cui il piano “Grow Your Green City” dello
studio  Camerana  e  il  Piano  Particolareggiato  di  Recupero  (PPR)  “Regaldi”,  nell’ambito  della
Variante 200, con l’obiettivo di creare un nuovo quartiere residenziale e servizi pubblici.

Nonostante  tali  progetti,  l’area  appare  ancora  in  stato  di  abbandono  e  degrado,  con  evidenti
accumuli di terra e detriti, la cui presenza non è chiara né giustificata.

Tale situazione genera preoccupazione tra i cittadini e penalizza la vivibilità dell’area circostante.

CONSIDERATO CHE

È fondamentale garantire trasparenza sullo stato di avanzamento del progetto di riqualificazione e
sui tempi previsti per la sua realizzazione.

È  necessario  comprendere  le  motivazioni  per  cui,  anziché  procedere  con  la  riqualificazione
dell’area, siano state accumulate montagne di terra e detriti,  con possibili rischi ambientali e di
sicurezza per la cittadinanza.

INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per conoscere:

1. Quale sia lo stato attuale del progetto di riqualificazione dello Scalo Vanchiglia e quali siano i
tempi previsti per la sua attuazione.
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2. Se vi siano impedimenti di ordine amministrativo, economico o tecnico che rallentino l'inizio o il
regolare svolgimento dei lavori.

3.  Quale  sia  la  provenienza  della  terra  e  dei  detriti  attualmente accumulati  nell’area nonchè la
motivazione per la quale siano stati depositati in loco.

4. Se vi siano pericoli ambientali derivanti dai suddetti accumuli e se siano state predisposte azioni
per la loro rimozione.

5. Quali misure intenda adottare l’Amministrazione per garantire la sicurezza e il decoro della zona,
evitando ulteriore degrado in attesa della riqualificazione.

Torino, 16/04/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giuseppe Catizone
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